
Consiglio Comunale INT 537 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
DOVE FINISCONO I PROVENTI DELLE SANZIONI DEL CODICE DELLA
STRADA?

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

I proventi derivanti dall’accertamento delle violazioni, sul territorio comunale, di cui all’art 208
comma1 del Codice della Strada e dei limiti massimi di velocità, art. 142 comma 12 ter, devono
essere impiegati per determinati interventi, riguardanti, tra gli altri, la viabilità, la sicurezza stradale
a tutela degli utenti vulnerabili, quali bambini, anziani, disabili, pedoni e ciclisti, la manutenzione
stradale e l’attività di controllo ed accertamento delle violazioni. 

CONSIDERATO CHE

la manutenzione stradale nella nostra Città è divenuta di giorno in giorno sempre più problematica,
vista la quantità di buche che crivellano le strade; 

il numero degli agenti di Polizia Municipale presenti sul territorio risulta esiguo, per non dire del
tutto insufficiente, per far fronte alle operazioni di polizia stradale cui sono preposti;

la piena accessibilità degli spazi urbani che deve essere offerta a tutti, non solo ai disabili, non è
garantita in molte zone della Città, sia centrali che periferiche.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

quante sono state le sanzioni amministrative ai sensi del Codice strada elevate nell’anno 2024;

quali sono stati i proventi complessivi derivanti dall’accertamento delle violazioni del Codice della
Strada nell’anno 2024;
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quale cifra è stata destinata, in specie, per gli interventi previsti dell’art 208 comma 4 ;

quali interventi sono stati posti in essere con i proventi derivanti dalla riserva dell’art 208 comma 4;

quale cifra è stata destinata, in specie, per gli interventi previsti dell’art 142 comma 12 ter ;

quali interventi sono stati posti in essere con i proventi derivanti dalla riserva dell’art 142 comma 12
ter.

Torino, 21/10/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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